

# 无证驾驶超载上路 受罚被拘换来悔悟

额尔古纳讯 呼伦贝尔市额尔古纳市公安局交巡警大队连日来整肃路面秩序,严查各类违法交通违法行为,近日,三河中队民警查获一辆无证超员面包车。

该中队民警在执勤巡逻过程中发现一辆银色面包车突然加速,有意躲避民警,遂上前将该车拦停。打开面包车厢后,看到车内后排座椅被拆卸,很多人蹲在车厢里。民警立即

疏导乘车人员下车,经清点,这辆核载7人的面包车竟载了12人,已严重超载超员,且经过调查,该车驾驶员没有驾驶证。

面对该驾驶员的违法行为,民警对其进

行批评教育,并对超员乘客进行了转运。随后,该大队依法给予违法驾驶员罚款2000元、行政拘留10日的处罚。

(谭慧颖)

## 监狱局东分局召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会

育德尔讯 按照自治区监狱管理局党委的统一部署,自治区监狱管理局东分局于9月2日上午召开了领导班子和领导干部“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会。东分局党委书记、局长李永青主持会议,监狱管理局生活卫生处处长冯国军、教育改造处处长安忠江受监狱管理局党委指派到会指导。东分局党委班子成员和乌兰监狱党委书记、监狱长史杰兵,副监狱长杨庆文参加会议。东分局政治处、纪检监察室、办公室负责人列席会议。

为开好此次专题民主生活会,东分局党委于会前做了充分准备。会上,李永青首先代表东分局党委班子,重点按照习近平总书记提出的“四个对照”“四个找一找”的要求,查找问题,并深入剖析存在问题的原因,提出了整改措施和下一步努力方向。分局党委班子成员和与会领导分别就“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想”“增强‘四个意识’、坚定‘四个自信’、做到‘两个维护’”“知敬畏、存戒惧、守底线”“群众观点、群众立场、群众感情、服务群众”“思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象”等五个方面开展了自我批评,查摆检视问题,剖析问题产生原因,并明确努力方向和整改措施。在每位班子个人发言之后,其他班子成员进行了直截了当、开诚布公的批评。

冯国军代表指导组对该分局专题民主生活会情况进行了点评。他高度评价东分局的



专题民主生活会主题鲜明,准备充分,内容充实,会议气氛严肃,认真,达到了预期效果。

最后,李永青代表东分局党委班子作了表态发言。一是旗帜鲜明加强政治建设。坚持把党的政治建设摆在首位,牢固树立“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,坚决贯彻落实习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话、指示批示精神和党中央各项决策部署,以时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识抓落实,确保中央政令畅通、令行禁止。

二是坚持不懈抓好理论武装。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为一条主线贯穿全部工作始终,坚持读原

著、学原文、悟原理,进一步坚定理想信念、强化宗旨意识、强化使命担当,将中央、司法部和厅局领导的各项部署落到实处。

三是持之以恒强化作风建设。东分局班子和班子成员一定身体力行、以上率下,发挥“头雁效应”,严格贯彻中央八项规定及其实施细则精神,持之以恒克服形式主义、官僚主义,久久为功祛除享乐主义和奢靡之风,自觉做到廉洁自律。

四是从严从实抓好问题整改。以此次民主生活会为契机,将查摆出来的问题和收到的批评意见,做好归纳梳理,明确整改方向,制定整改措施,提出整改时限,确保存在的问题一个一个解决到位。

(张国发)

## 交警深入校园 送上交通安全

阿木古郎讯 9月2日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交巡警大队深入阿木古郎第二小学,为四年级的学生们送上新学期“交通安全第一课”,以进一步提升学生们道路交通安全意识、法律观念及自我保

护能力。

活动中,该大队宣教民警选取涉及学生们和一些发生在身边的典型交通事故,通过多媒体播放动漫的方式,讲解交通安全常识,内容涉及怎样出行、怎样乘车、怎样骑

车、怎样过斑马线等多与生活联系紧密的知识,提醒学生们从小养成遵守交通法规的良好习惯。“开学第一课”活动得到师生们的欢迎,收到了良好的社会宣传效果。

(张凤姣)

## 走上文艺晚会舞台 展示政法队伍风采

乌海讯 为热烈庆祝中华人民共和国成立70周年,近日,“不忘初心、砥砺前行”乌海市海南区庆祝新中国成立七十周年暨扫黑除恶法治专场文艺晚会在海南区广场盛大举行。这场法治专场文艺晚会使广大群众深刻感受到了政法人员的精湛才艺和别样风采。

现场观看晚会的群众达到一千余人。晚会准备了快板、舞蹈、小品、朗诵、呱呱等形式多样的节目,为现场观看晚会的人员带来一场精彩绝伦的视听盛宴。

晚会在威风锣鼓《司法风采》的别样舞姿中拉开序幕。它以恢弘的气势、铿锵的节奏和昂扬的激情,展示了司法行政工作人员一往无前、奋发图强的傲骨雄风。由海南区司法局原创的群口快板《扫黑除恶重拳》,彰显了党中央彻底铲除黑恶势力的决心和信心;《警犬实战演练》以别样的方式展示了人民警察的风姿。海南区司法局原创的小品《烫坩蛋》,以诙谐幽默的方式告诉大家在普通群众眼中和抽烟性质差不多的“烫坩蛋”

的巨大危害。夜色渐深,法治专场文艺演出在大合唱《高歌大中国》《我和我的祖国》《普法志愿者之歌》的歌声中进入尾声,但观众的热情却依然不减,大家纷纷表示,此次法治专场文艺演出在为大家带来欢乐的同时,展示了政法人员“担当做为、忠诚为民”精神风貌,更彰显了大家热爱党、热爱祖国、热爱美好生活的共同心声,大家十分欢迎。

(乌海市委政法委供稿)

## 加大扫黑除恶力度 宣传专项斗争思路

乌海讯 近日,受乌海市人民医院的邀请,乌海市中级人民法院扫黑除恶宣讲团成员去该院进行了扫黑除恶及相关法律法规的宣讲。

本次宣讲包括四部分内容:第一部分是扫黑除恶总要求及具体内容,宣讲人员结合乌海地区扫黑除恶形势,重点阐述了人民法院在扫黑除恶工作中的积极作用。第二部分是医疗领域扫黑除恶的指导意见以及医疗

系统涉黑涉恶犯罪活动的表现形式,对“医闹”“医托”等扰乱医疗机构正常秩序的违法犯罪行为进行了界定。第三部分是涉及医疗领域的重点罪名,宣讲人员结合刑法及相关司法解释,对医疗系统涉及的重点刑事罪名进行了解读,对敲诈勒索和寻衅滋事罪的构成要件、罪名认定等从多个角度进行分析,为医疗机构打击“医闹”等行为提供了法律

依据。第四部分是医疗机构在民事诉讼中的举证责任,宣讲人员结合侵权责任法及最高人民法院《关于审理医疗损害责任纠纷若干问题的解释》对重点条文进行了解读,为医疗机构解决民事纠纷提供法律支持。

此次宣讲得到了乌海市人民医院的肯定,为该院扫黑除恶宣讲工作提供了新的思维和视角。

(陈志民)

## 诵读经典抒发豪情 对话先辈立业建功

乌海讯 为迎接新中国成立70周年,筑牢强军兴军新局面,武警乌海支队与乌海市海勃湾区图书馆以“迎国庆、诵读红色经典,对话革命先辈”为主题组织读书分享活动。

该支队领导高度重视此次活动,进行了科学筹划。中队战士们踊跃报名,精心准备课件。参加分享人员精神饱满,士气高昂,演说内容紧扣主题,时而柔声舒缓,时而慷慨

激昂,结合精心制作的视频课件,从不同角度、不同侧面,感悟中华民族历史的厚重与沧桑。

此次活动的开展,进一步激发了支队官兵投身军营、献身国防的自豪感,官兵们一致表示:要继承和发扬革命先烈的听党指挥、敢于拼搏、无所畏惧的精神,扛起肩膀上的责任,用汗水铸就光荣,用奋斗谱写辉煌,将

满腔的激情投入到强军兴军的各项事业中去。

(李小德 王建伟)

## 推出“菜单式”新举 满足“个性化”所需

包头讯 所谓“淘宝式”公共法律服务平台,就是根据群众个性化需求,完善线上线下公共法律服务平台的功能,提供更便捷、更规范、更普惠、更精准的公共法律服务。包头市昆区司法局就是采取这种方式,为群众提供更加方便快捷的服务。在线上,通过昆区“12348”网络平台,方便群众在网上比较、选择律师、公证员等法律服务提供者,获取个性化法律服务,促进各类法律服务上线运行。在线下,建设覆盖城乡的公共法律服务中心、工作站(室)等,为群众打造家门口的“人民调解超市”,实行“菜单”式服务,让村居群众随时就能找到身边的“法律顾问”。同时,昆区司法局运用大数据理念,将找律师、办公证、求法援、要调解、学法律等群众法律诉求转化为标准化法律服务产品输出,把公共法律服务驶入发展快车道。截至目前,该局建立6个全业务全时空公共法律服务产品,创新公共法律服务产品,为群众提供便民优质服务。

一是“你点我宣”创建普法新格局。为丰富群众生活,该局根据群众意愿,开展法治进村居等活动。在各个法治宣传阵地放置触摸屏查询机,开通微信公众号,开设“微普法”“微服务”“微互动”三大板块,重点突出“法条查询”“找律师”“法律援助”“找调解”“公证服务”等法律服务功能,并扩大法律常识宣传阵营,提高互动效率。

二是“你点我援”延伸援助新领域。该局开通“12348”法律咨询热线及网上“12348”,打造成具备法律咨询、受理办理、舆情分析、协调指挥等功能的综合服务平台,并安排专职律师值班接听。同时建设法律咨询服务平台,积极推进法律援助审核事项下沉,并开展法律援助“专家库”建设工程,根据群众受援案件性质,安排各具业务专长的律师进行援助。

三是“你点我调”开创大调解新方式。该局成立区调解中心,发挥居民议事、家长里短、社区能人等暖心调解的作用,将人民调解“返璞归真”“保质纯味”,做到让群众信服,把矛盾覆盖。该局聚焦全业务、全时空公共法律服务建设,打造特色“人民调解超市”,实现“枫桥经验”的本土化。同时采取自主点选和推荐选择人民调解员的方式,为群众提供优质满意的人民调解服务,受到群众普遍欢迎。

(昆区司法局人民参与和促进法治股供稿)

## 讲实例分享体会 传技法启人心扉

包头讯 近日,由包头市司法局主办、包头市昆都仑区司法局承办的“全国人民调解大讲堂巡回宣讲活动”顺利开展。全国人民调解专家廖喜玉、曹殿良受邀走进包头市昆都仑区市民大厅一号会议室,开展此次宣讲活动。

活动中,廖喜玉为到场人员做了《人民调解是一项崇高的伟大事业!值得我一生去追求!》的主题宣讲。廖喜玉用朴实、生动的语言深入浅出地讲授了人民调解工作的技巧和方法,并结合一起自己调解成功的婚姻纠纷案件进行了详细讲解。现场互动环节中,廖喜玉与现场多名人民调解员面对面进行了沟通和交流,现场气氛一度高涨。

两个小时的演讲受到参训人员的一致好评,“廖喜玉老师今天的演讲内容丰富、形式新颖、讲解精彩,让我很有感触,之后要更加强化责任担当,努力发挥人民调解员作用,化解矛盾、减少纠纷,为社会和谐贡献自己的一份力量。”采访中,昆都仑区司法局黄河司法所所长张广对本场宣讲深有感触地说。

(肖明)

